
FAKULTETA ZA MATEMATIKO IN FIZIKOOddelek za matematikoVerjetnost 2010/2011- Prakti£na matematika1. kolokvij7. december 20101. Na polici je deset razli£nih knjig, ²tiri matemati£ne in ²est romanov. Na koliko na£inov so lahkorazporejene, £e(a) morajo biti matemati£ne knjige skupaj?(b) morajo biti romani skupaj?(c) morajo biti matemati£ne knjige skupaj ter romani tudi skupaj?Na koliko na£inov lahko Alenka izmed teh knjig izbere eno matemati£no in dva romana?2. Igralec preme²a standardni snopi£ 52 kart ter izvle£e tri karte.(a) Kolik²na je verjetnost, da nima nobene desetke?(b) Kolik²na je verjetnost, da ima vsaj enega asa?(c) Kolik²na je verjetnost, da ima vse karte iste barve (to pomeni, recimo, same kriºe)?3. Gusar na enem izmed desetih otokov skrije zaklad (na vsakem enako verjetno). Raziskovalna ekipa,ki i²£e zaklad, pregleda ²est otokov (slu£ajno izbranih). Za vsak otok velja: £e na njem ni zaklada,ga ekipa seveda ne odkrije. �e pa zaklad na otoku je, ga odkrijejo z verjetnostjo 80 %.(a) Kolik²na je verjetnost, da ekipa pregleda tudi otok, na katerem je zaklad?(b) Kolik²na je verjetnost, da ekipa najde zaklad?(c) Recimo, da ekipa zaklada ni odkrila. Kolik²na je pogojna verjetnost, da se skriva na enemizmed pregledanih otokov?4. Me£emo po²teno kocko. De�niramo slu£ajno spremenljivko X kot ²tevilo metov do trenutka, kopade ²esti£ 1. Kako je porazdeljena slu£ajna spremenljivka X?(Primer: £e so meti zaporedoma 6, 3, 1, 2, 2, 1, 6, 5, 2, 3, 3, 1, 4, 5, 1, 1, 2, 6, 1, je X = 19.)De�nirajmo ²e slu£ajno spremenljivko Y . Me£emo kocko toliko £asa, da pade 1. Nato jo me£emotoliko £asa, da pade 2 (ne gledamo metov pred prvo enko), nato me£emo, dokler ne pade 3, za tem£akamo na 4, na 5, in na koncu ²e na 6. Z Y ozna£imo ²tevilo metov. Kako je porazdeljena slu£ajnaspremenljivka Y ?(Primer: £e so meti zaporedoma 6, 6, 1, 5, 2, 3, 6, 2, 2, 6, 3, 4, 4, 6, 5, 4, 2, 1, 2, 6, je Y = 20.)2. kolokvij28. januar 20111. Igralec preme²a standardni snopi£ 52 kart (med njimi je 13 pikov) ter izvle£e tri karte. Naj Xozna£uje ²tevilo pikov med izvle£enimi kartami.(a) Kolik²na je verjetnost P (X = 0)?(b) Kolik²na je verjetnost P (X = 1)?(c) Koliko je E(X)?



2. Naj imata slu£ajni spremenljivki X in Y skupno gostoto
pX,Y (x, y) =

{

c · x, 0 < x < y < 2
0, sicer .Izra£unajte konstanto c. Dolo£ite robni gostoti pX(x) in pY (y). Dolo£ite gostoto slu£ajne spre-menljivke Z = Y − X.3. X in Y sta slu£ajni spremenljivki s porazdelitvijo
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16Izra£unajte korelacijski koe�cient r(X, Y ).4. Naj bo X slu£ajna spremenljivka z gostoto pX(x) =

{

e−x, x > 0
0, sicer . Dolo£ite kvantil, ki ustrezaverjetnosti 2

5
. Koliko je P (X ≤ 2

5
)? Kako je porazdeljena slu£ajna spremenljivka Y = e−X?Izpit1. februar 20111. V skupini je 8 otrok. Vsak izmed njih je z verjetnostjo 1

8
okuºen z virusom gripe, neodvisno odostalih.Dolo£ite verjetnost, da je natanko eden izmed otrok okuºen z virusom.Za zdravni²ki pregled slu£ajno izberejo dva otroka (izmed zgornjih osmih), za katera se izkaºe, dasta zdrava. Kolik²na je pogojna verjetnost, da so vsi otroci v skupini zdravi?2. V enostavni igri Spomin so trije pari plo²£ic z enakimi slikami. Plo²£ice preme²amo in postavimoz licem navzdol na podlago. Vsak igralec odpre dve plo²£ici (eno za drugo), in £e tvorita par, jupobere. Dva igralca plo²£ice odpirata izmeni£no, neodvisno od tega, £e odkrijeta par ali ne.(a) Kolik²na je verjetnost, da prvi igralec v prvem obratu najde par?(b) Recimo, da je prvi igralec v prvem obratu odkril par. Kolik²na je pogojna verjetnost, da drugiigralec v svojem prvem obratu odkrije par?(c) Recimo, da prvi igralec v prvem obratu ni odkril para. Kolik²na je pogojna verjetnost, da drugiigralec v svojem prvem obratu odkrije par (igralec seveda ne odpira plo²£ic slu£ajno, temve£optimalno upo²teva informacijo, ki jo ima)?(d) Kolik²na je verjetnost, da drugi igralec v svojem prvem obratu najde par?3. Naj bosta X in Y neodvisni slu£ajni spremenljivki, porazdeljeni zvezno enakomerno na intervalu

[0, 1]. De�niramo novi slu£ajni spremenljivki U = min(X, Y ) in V = max(X, Y ). Dolo£ite gostotoslu£ajne spremenljivke U . Izra£unajte E(U). Dolo£ite tudi gostoto slu£ajne spremenljivke V , natoizra£unajte E(V ). Dolo£ite skupno gostoto slu£ajnih spremenljivk U in V .



4. X in Y sta slu£ajni spremenljivki s porazdelitvijo
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16(a) Izra£unajte E(X|Y = −3), E(X|Y = 0), E(X|Y = 9) in E(X).(b) Zapi²ite porazdelitev pogojnega matemati£nega upanja E(X|Y ). Izra£unajte E(E(X|Y )).Izpit18. maj 20111. Imamo 3 mnoºice cifer: A := {1, 2, 3, 4, 5}, B := {3, 5, 7} in C := {0, 3, 9}.a. Koliko je vseh razli£nih osemmestnih ²tevil, sestavljenih iz cifer mnoºic A in B? Vsaka cifra selahko ponovi natanko tolikokrat, v kolikor mnoºicah je vsebovana.b. Koliko je vseh razli£nih enajstmestnih ²tevil, sestavljenih iz cifer mnoºic A, B in C? Pri temse neka cifra lahko ponovi natanko tolikokrat, v kolikor mnoºicah je vsebovana.*c. Koliko je vseh razli£nih trimestnih ²tevil, sestavljenih iz cifer mnoºic A in B? Pri tem se nekacifra lahko ponovi natanko tolikokrat, v kolikor mnoºicah je vsebovana.2. V posodi so tri kroglice, dve beli in ena £rna. Najprej slu£ajno izberemo eno in jo odstranimoiz posode. Nato slu£ajno izberemo eno izmed preostalih dveh kroglic in jo pogledamo ter natovrnemo. To ponovimo ²e dvakrat. Kolik²na je verjetnost, da v drugem delu poskusa vidimo vednobelo kroglico?Recimo, da smo v drugem delu vedno videli belo kroglico. Kolik²na je pogojna verjetnost, da smona za£etku odstranili iz posode £rno kroglico?3. Naj bo X slu£ajna spremenljivka z gostoto pX(x) =

{

c · x(9 − x), 0 < x < 6
0, sicer . Dolo£ite vrednostkonstante c. Dolo£ite kvantil, ki ustreza verjetnosti 7

20
. Izra£unajte E(X/(9 − X)).4. X in Y sta slu£ajni spremenljivki s porazdelitvijo
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16Izra£unajte E(X|Y = 0), E(X|Y = 1), E(X|Y = 2), E(X) in K(X, Y ).Izpit24. avgust 2011



1. Igralec preme²a standardni snopi£ 52 kart (torej je od teh 26 rde£ih in 26 £rnih) ter izvle£e ²tirikarte. Kolik²na je verjetnost, da nima nobene £rne karte? Kolik²na je verjetnost, da ima vsaj enorde£o karto? Kolik²na je verjetnost, da ima vsaj eno rde£o in vsaj eno £rno karto?2. V posodi so ²tiri kroglice, tri bele in ena £rna. Najprej slu£ajno izberemo eno in jo odstranimo izposode. Nato slu£ajno izberemo eno izmed preostalih treh kroglic in jo pogledamo ter nato vrnemo.To ponovimo ²e dvakrat. Kolik²na je verjetnost, da v drugem delu poskusa vidimo vedno belokroglico?Recimo, da smo v drugem delu vedno videli belo kroglico. Kolik²na je pogojna verjetnost, da smona za£etku odstranili iz posode £rno kroglico?3. Naj bo X slu£ajna spremenljivka z gostoto pX(x) =

{

ce−3x, x > 0
0, sicer . Dolo£ite vrednost konstante

c. Dolo£ite kvantil, ki ustreza verjetnosti 1

2
, izra£unajte mediano ter E(X) in E(X2).4. X in Y sta slu£ajni spremenljivki s porazdelitvijo
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16Izra£unajte E(Y |X = 1), E(Y |X = 2), E(Y |X = 3), E(Y |X = 4), E(Y ) in K(X, Y ).


